



针对近日网上有关“94禁令”的传言，接近互联网金融风险专项整治小组办公室的人士11月22日对中国证券报记者表示：“我国关于‘94禁令’的总体政策未变，并且会加大力度，发现一起及时处置一起。”坚持“露头就打”，严禁虚拟货币借区块链之名炒作。

分析人士介绍，2017年9月4日，央行等七部门做出的包括“任何组织和个人不得从事代币发行融资活动”在内的相关规定，被业内简称为“94禁令”。

虚拟货币炒作再冒头

近期，一些虚拟货币借助区块链的名义卷土重来，炒作现象重新冒头。在区块链企业大幅增加的背后，存在一些机构打着区块链的名义在做违法违规金融活动。更有甚者，有机构借着区块链的旗号做非法集资和传销之类的非法活动。

前述接近整治办人士表示，鉴于部分不法分子借助区块链做推广宣传，又想重新造势的情况，整治办对存在的乱象进行一些纠偏。下一阶段的主要基调还是要彻底整治各类风险。

即刻处置违法违规现象

上述人士表示，一方面，此前各地整治办已接到通知。通知要求，各地要警惕借助

区块链推广宣传死灰复燃的虚拟货币炒作情况，各地全面排查属地的区块链或借助区块链开展虚拟货币炒作活动最新情况。如有问题，及时地打早打小。

另一方面，中国互联网金融协会和应急中心进行全网搜排，对一些新冒头的境内虚拟货币交易场所、首次代币发行（ICO）活动，以及境外虚拟货币交易平台进行及时处置。同时，也给主要支付机构，包括商业银行下发通知，要求从支付结算环节加强排查清理。

数据显示，2019年以来，相关监管部门一共关闭境内新发现的虚拟货币交易平台6家，分7批技术处置“出海”虚拟货币交易平台203家。两家非银行支付机构微信和支付宝共关闭支付账户近万个。

另外，指导微信关闭约300个可连接炒币服务的小程序和公众号。对某些“币圈”颇有“名声”的虚拟货币交易网站，一旦发现有违法违规现象，也将立即予以处置。

建立长效机制

区块链并不等于虚拟货币。上述人士强调：“目前关于数字货币、虚拟货币推广宣传活动都是违法违规行为。虚拟货币在中国仍会被严打严禁。”

具体看，将从两方面展开工作。一是一方面处置非法集资部际联席会议办公室对以区块链名义开展的各类非法集资活动进行风险提示，组织各地开展清理整顿；另一方面，金融监管部门与公安部门对虚拟货币交易场所和ICO活动坚持“露头就打”，建立长效机制，防止其死灰复燃。

二是扶优汰劣，引导区块链在支持实体经济的难点、痛点方面发挥有益作用。促进数据共享、优化业务流程、降低运营成本、推升协同效率、建设可信体系等方面将是下一步工作主要遵循的方向。

目前，社会各界对虚拟货币或以虚拟货币为名的违法犯罪活动的共识正在进一步加深，包括刑事手段介入及各部门协调联动会进一步加强。事实上，当前对境内虚拟货币交易场所管控非常严，各地都已建立技术搜排系统，部分地区金融办和应急中心也建立实时技术接口。应急中心会定期搜排本地存在问题的网站，即刻发现，即刻处理。就支付环节而言，支付宝和腾讯建立专门工作团队，定期搜排，将不断加强此方面技术升级。

此次借区块链炒作的虚拟货币交易场所主要在境外。对交易市场在境外的情况，上述人士表示，期待在虚拟货币领域建立监管协同机制，但由于各国监管“水位”不

同，也需要一定过程。不过，基于保护境内投资人的角度，监管部门也采取一些相应的管控措施。

免责声明：作为区块链信息平台，本站所提供的资讯信息不代表任何投资暗示，本站所发布文章仅代表个人观点，与火星财经官方立场无关。鉴于中国尚未出台数字资产相关政策及法规，请中国大陆用户谨慎进行数字货币投资。

语音技术由科大讯飞提供